

## 丁小强在全市高质量转型发展五大行动座谈会上强调

## 凝聚思想共识 推进产业转型

## 加快构建具有运城特色的现代化产业体系

运城晚报讯(记者 王文军)11月22日,全市高质量转型发展五大行动座谈会召开。市委书记丁小强出席座谈会并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实党中央和省决策部署,按照市委部署要求,进一步凝聚思想共识,矢志不渝推进产业转型,深入实施五大行动,加快构建多点产业支撑、多元优势互补、多级市场承载、内在竞争力充分的具有运城特色的现代化产业体系,为开创中国式现代化运城实践新局面贡献力量。市委常委、副市长董旭光主持座谈会。

座谈会上,丁小强认真听取五大行动各牵头单位工作推进情况汇报和意见建议,对下一步工作提出明确要求。他指出,深入实施传统产业改造提升行动、战

新产业培育壮大行动、农副产品精深加工行动、文旅产业融合发展行动、数字赋能加速推进行动是我市实现产业突围,构建现代化产业体系,加快高质量发展的关键路径和必然要求,是奋力谱写中国式现代化运城篇章的基础性工程。各级各部门要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,提高思想认识,抢抓发展机遇,科学用好政策,狠抓工作落实,切实增强工作的前瞻性、系统性、全局性、主动性,形成推进产业高质量发展体系的强大合力,推动现代化产业体系建设实现新突破。

丁小强强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,进一步明确转型发展的重点目标、任务和措施,聚焦做优结构、做大总量、提升质量,充分发挥比较优势,加强科技创新、管理创新,下大气力抓

好头部企业招引和本土企业培育,推动优势产业延链、新兴产业建链,以具体项目落实落细五大行动,推动产业向高端化、绿色化、智能化、链条化发展,为基本实现转型奠定坚实基础。要加强党对经济工作和转型发展的领导,强化实现高质量发展的支撑,主要负责同志要躬身入局、亲力亲为,相关部门要协调联动、形成合力,加强政策、资金等要素保障,持续优化营商环境,发挥好考核“风向标”“指挥棒”作用,着力营造风清气正的政治生态和干事创业的发展环境,吸引更多项目、资金、人才留在运城,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

座谈会前,丁小强还深入市工信局调研传统产业改造提升、战新产业培育壮大等工作。

## 新编蒲剧历史剧《忠义千秋》精彩亮相国家大剧院

运城晚报讯(记者 薛俊 牛嘉荣)11月21日晚,新编蒲剧历史剧《忠义千秋》精彩亮相国家大剧院。演员慷慨激昂的唱腔、精彩绝伦的武功,让观众大饱眼福,喝彩声、掌声久久回响在国家大剧院演播厅。市长储祥好,市委常委、宣传部部长、统战部部长王志峰和运城籍在京有关人士同首都观众一同观看演出。

该剧是由山西省文化和旅游厅重点扶持,中共运城市委宣传部指导、运城市文化和旅游局出品、山西省蒲剧艺术院创作演出的。

我市是国家级非物质文化遗产项目蒲剧的发源地,也是中华优秀传统文化“忠义精神”的集散地。近年来,为推进中华文明起源的高水平研究,根植河东文脉铸就品牌坐标,促进特色文化和旅游事业高质量发展,我市历经3年创作打磨,新编蒲剧历史剧《忠义千秋》。同时,该剧也成为蒲剧史上首部以史料为依据、艺术演绎关羽波澜壮阔一生的史诗壮剧,是将“蒲剧”“关公信俗”国家级非物质文化遗产创造性转化和创新性发展的代表性作品。

当晚的演出由“解梁除霸”“桃园结义”“土山约事”“画竹明志”“古城聚会”“华容释曹”“水淹七军”“大义参天”8个篇章组成。全剧以歌颂关公忠义精神为主题,通过一个个耳熟能详的经典故事,艺术化再现关公波澜壮阔、跌宕辉煌的一生。“全剧在排演上传承坚守了蒲剧特有的声腔表达和技术表达,从音乐和表演的艺术质量上为关公戏增添河东特色。”《忠义千秋》总导演、中国戏曲学院导演系副教授席凯说。

(下转03版)

## 山西省农业产业化省级重点龙头企业名单公布

## 运城141家企业上榜 数量位居全省第一

运城晚报讯(记者 刘凯华)省农业农村厅日前正式公布山西省农业产业化省级重点龙头企业名单,全省农业产业化省级重点龙头企业合计926家。其中,我市141家企业榜上有名,数量位居全省第一。

为充分发挥龙头企业示范引领作用,推动农业产业化高质量发展、促进乡村振兴,根据《山西省农业产业化省级重点龙头企业认定和运行监测管理办法》,省农业农村厅对2021年度农业产业化省级重点龙头企业开展监测,同时组织2023年度新认定工作。经企业主体申报、市县主管部门初审、省级主管部门复审、组织专家评审、征求成员单位意见、网上公示等程序,监测合格企业587家,新认定企业162家,连同2022年度增补的177家企

业,全省农业产业化省级重点龙头企业合计926家。

省农业农村厅要求各地、各部门切实落实支持农业产业化龙头企业发展的各项措施,激发企业家创新创业活力,支持农业产业化龙头企业健康发展;希望相关企业珍惜荣誉、奋勇当先,强化科技创新,提升装备水平,实现绿色发展,促进产业转型升级;立足优势特色资源,延伸产业链条,拓展多种功能,推进一二三产业融合发展;完善联农带农机制,带动农民就业增收,让农民享受更多产业增值收益,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化作出新贡献。

近年来,我市坚持农业农村优先发展,深入实施农业“特”“优”战略,加快特优农业、工业农业、品牌农业、

数字农业“四个农业”发展步伐,积极培育壮大农业产业化龙头企业,支持龙头企业整合资源、做大做强、做强品牌,提升经营管理水平和辐射带动能力,在加快建设现代农业强市,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,带动乡村全面振兴上不断开创新局面、取得新突破。



企业名单  
扫描二维码查看

## 运城5村拟入选 省级乡村旅游重点村

运城晚报讯(记者 李婉玉)从市文旅局获悉,山西省文化和旅游厅近日公示了全省乡村旅游重点村拟入选名单,我市5个村庄入选。

这5个村庄分别是:绛县郝家窑村、闻喜县陈家庄村、垣曲县左家湾村、平陆县东坪头村、临猗县薛公村。

郝家窑村致力于开发以传统地窖院为特色的乡村旅游项目,建成了“山西晋尧民俗博物馆”,呈现出崭新的农村面貌。

陈家庄村是河东地区早期中共地下党组织的诞生地。土地革命时期,就曾有河东早期共产党人嘉康杰、金长庚等在这里进行革命活动。抗日战争初期,这个村就建立了第一个秘密党支部。

左家湾村仿佛一幅美丽画卷,一座“森林村庄”,来往游客如同身处一座生机盎然的花园里。村里的民俗风情街,集民俗特色、餐饮于一体。

东坪头村拥有众多特色原生态“地坑院”,具有浓郁的地方文化特色。

薛公村是有名的省边、市边、县边、镇边、沟边、河边“六边”村,紧邻黄河,有近万亩的黄河滩涂,随着旅游公路的开通,已成为黄河岸边一张亮丽的名片。

据了解,根据《关于开展2023年全省乡村旅游重点村遴选推荐工作的通知》相关要求,省文化和旅游厅联合省发展和改革委员会开展了全省乡村旅游重点村遴选推荐工作,最终确定了拟入选的全省乡村旅游重点村名单。

## 垣曲 改造街道 方便通行



11月19日,垣曲县黄河路提升改造工程正加紧施工。

该项目是垣曲县今年实施的市政重点工程之一,全长3.7公里,涉及路面改造、雨污分流、人行道、路灯、景观绿化、无障碍设施等整体提升,预计年底完工;届时可改善通行条件,提升城市品质、扩大对外形象,加快宜居宜业宜游“精致小城”建设步伐。

特约摄影 崔松良